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f ügyetlen 
keresztény politikai napilap

üz Ébredő Magyarok 
Egyesületéről

Az alábbi levelet kaptuk :
Tisztelt Főszerkesztő úr!

Nagy érdeklődéssel olvastam Fő 
szerkesztő urnák a „Körösvidék 
julius 4-iki számában egy ébredő 
magyarnak adott válaszát azon kér­
désre, hogy^ii az oka annak, hogy 
az emberek távol tartják magukat 
az Ébredő Magyarok Egyesületétől.

Miután válaszában oly dolgokat 
érintett, amelyek az egész magyar­
ságot közelről érdeklik, legyen sza­
bad egy pár szót nekem is hozzá­
fűznöm.

Mindenekelőtt nem tartom olyan 
nagy bajnak, ha nem tömegesen 
jönnek az ébredő magyarok so­
raiba. Az Ébredő Magyarok Egye­
sülete nem a tagok tömegével, ha­
nem elsősorban az eszme erejével 
küzd a keresztény Magyarországért. 
Az a fő, hogy ezt az eszmét tör- 
hetetleniil, megalkuvás nélkül, min­
den körülmények között hirdesse. 
Ennek nyomán egy nj, erkölcseiben 
tisztább, magyar fajiságában erő­
sebb generáció fog jönni, amely ezt 
az eszmét meg fogja valósítani es 
a magyar Galíciából keresztény 
nemzeti Magyarországot fog te­
remteni.

Sajnos, sokan csakugyan azért 
húzódoznak az Ébredő Magyarok 
Egyesületétől, mert a zsidósággal 
való sokféle összeköttetéseiket meg­
szakítani nem akarják. Helyes I De, 
ha ők ennyi áldozatot sem képesek 
hozni ezért a nemzetért; ha őnekik 
annyira fontos a saját zsebük és 
annyira nem fontos az a nemes, 
hazafias törekvés, hogy ebből a 
szegény, kifosztott, erkölcseiben 
megmételyezett, fajiságábó! kivet­
kőztetek Galíciából Magyarországot 
teremtsünk ; ha őnekik annyira 
mindegy, hogy kié lett ez az or­
szág, amelyet őseink vérrel szerez­
tek és évszázadokon át becsülettel 
megtartottak: hát akkor miért kí­
vánjuk meg egyesektől, hogy a 
közérdekért, a hazáért akár az 
életüket is áldozzák fel ?

Különben a mi egyesületünkbe 
való belépés nem is zárja ki a zsidó 
iajjal való gazdasági összeköttetést. 
Ez, én szerintem, csak gyáva kifogas, 
amit a zsidóság alázatos szolgái a 
maguk igazolására találtak ki, mert 
nem merik nyíltan vallani keresztény 
voltukat. Hát a zsidó nemzet, amely­
nek minden egyes tagja a zsidóság 
világhatalmi törekvéseit szolgálja min­
őén egyesületével, megszakítja a ma­
gyarsággal való összeköttetéseit ? Leg- 
kevésbbé sem. Annál sokkal okosabb. 
Hiszen ezen összeköttetései révén 
szerezte meg magának Magyaror­
szágot.

Ami azonban a válasznak azon ré­
szét illeti, hogy sokan azért nem 
csatlakoznak az ÉME-hez, mert az

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hóra 85 K, negyedévre 250 K, 
félévre 500 K. Egyes szám ára 4 K.

A !

ébredő magyarság a zsidóság asszi­
milációját ellenzi, engedje meg Fő- 
szerkesztő úr, ebben az ÉME-nek 
tökéletesen igaza van. Ezt az asszi­
milációt a magyar faj érdekében meg 
is kell akadályozni, mert ez nemcsak 
nein kívánatos, hanem egyenesen ve­
szélyes a magyar fajra nézve. Ezt 
nem is szabad megengedni. A ma­
gyar nép legyen magyar nép, ne pe­
dig korcsnép, amely kivetkőzik faji 
tulajdonságaiból, tiszta erkölcseiből 
s amely elvesztvén faji jellegét, el­
veszti a nemzeti élethez való jogát 
is. Ez ellen minden, hazáját s népét 
szerető magyarnak tiltakoznia kell. 
Magyarországnak nincs szüksége arra 
a pár zsidóra, akik beolvadás utján 
belekerülnek a magyar nemzetbe, j 
Magyarországnak tiszta keresztény 
erkölcsökre, erős nemzeti öntudatra 
van szüksége.

Az asszimilációit illetőleg dr. Mé- 
hely Lajos, a Magy. Tud. Akadémia 
egyik ülésén pár héttel ezelőtt tu­
dományos alapon is kimutatta en­
nek a felfogásnak veszedelmes vol­

tát, mert a magyarság teljes elzsidó- 
sodásával járna, másrészt nem a jó 
tulajdonságait, hanem éppen a nem 
kívánatos tulajdonságait örökölné a 
korcsnemzedék. De még képtelenség 
is, mert amily sikerre! magába tudja 
olvasztani a magyarság pl. a nem­
zetiségbelieket, mint indogermán né­
peket, épp oly lehetetlen a zsidó fajt, 
amelynek a magyar néptől való kü­
lönbsége nem a nyelvben, nem a 
vallásban, hanem a vérben van s Így 
a kereszteződés teljesen lehetetlen. A 
zsidó faj minden európai népnek tel­
jesen idegen s mint ilyen, sohasem 
fog sem akarni, sem tudni más né­
pekbe beolvadni. Nincs is rá példa 
a történelemben, hogy a zsidóság 
valamelyik népbe beolvadt volna s 
Így bizonyos, hogy a magyarba sem 
fog soha. De ezt nem is akarhatja 
a zsidóság, mert akkor ő, mint „ki­
választott nép“ szintén oly „tisztá­
talan“ lenne, mint a többi nép, ezt 
pedig a zsidóság maga sem óhajtja.

Tisztelettel 
Egy másik ébredő.

A n&mx&tgyüiés sxéniái ülése
Budapest, julius 12.

Gaál Gaszfon elnök 10 óra után 
nyitotta meg az ülést. Bejelenti, hogy 
Beck Lajos és Iklódi Szabó János 
megválasztása ellen panaszt adtak 
be. Nevezettek megbízó levelét átte­
szi a C) osztályba. Jelenti, hogy 
Fekete. Lajos egészségügyi okokból 
4 heti szabadságot kér. Következik 
az indítvány- és interpellációs könyv 
felolvasása.

Az interpellációkra legkésőbb fél 
1 órakor térnek át.

Az indemnitás folytatólagos tár­
gyalásánál első felszólaló Zsitvay 
Tibor. Sajnálattal állapítja meg, hogy 
a választási mozgalmak alatt sok 
olyan jelenség merült fel, mely ép­
penséggel nem szolgálta a konszo­
lidáció útját. Felemlíti az ellenzék 
által elkövetett visszaéléseket. Kon­
krét eseteket sorol fel, igy rámutat 
arra, hogy Győrött Miákits kerüle­
tében azzal fenyegetőzött az ellen­
zék, hogy bukás esetére 90 sir van 
megásva. Drózdy kerületében pedig 
Farkas választói a házak felgyujtá- 
sával fenyegetőztek, mig Mezőcsáton ; 
a robot visszaállításával. Az emigrá­
cióról emlékezik meg. A mai emigráció 
a külföldi zsarnokság hatalmát ke­
resi a magyar függetlenséggel szem­
ben. Megállapítja, hogy a magyar 
nép nem abból az anyagból van 
gyúrva, amelyet könnyen lehetne 
formálni, hanem abból a márvány­
ból, amelynek meg van a maga 
határozott jelleme. (Esztergályos Já­
nos gúnyosan mosolyog. Az elnök 
figyelmezteti Esztergályost, hogy a 
szonok hazafias kijelentését ne tegye 
gunyíárgyává.) A földbirtokreformról 
emlékezik meg azután és kijelenti, 
hogy azzal most 75 év mulasztását 
kell helyrehozni. Sürgeti a közalkal­

mazottak fizetésének emberséges ren­
dezését. A kereskedelmi miniszter­
hez kérelmet intéz az iránt, hogy a 
vasútnál az ipari képzettségűek hát­
térbe ne szoruljanak. Az indemni- 
tást elfogadja.

Valkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter : Zsitvay Tibor szóvátette, a moz­
donyvezetők ügyét, ennélfogva fel­
használja az alkalmat annak kijelen­
tésére, hogy teljesen ismeri annak a 
munkának a fontosságát, amelyet ál­
talában az állami üzemek munkásai 
és alkalmazottai végeznek. Ezzel a 
kérdéssel a kormány óhajt is be­
hatóan foglalkozni. Minthogy az in- 
demnitási vita folyamán az ország 
gazdasági helyzetéről volt szó, nyi­
latkozik azokról a kérdésekről, ame­
lyeket a legfontosabbaknak tart. 
Ezek közül főként a külfölddel való 
gazdasági kapcsolat biztosítása kerül 
előtérbe. Másik fontos kérdés a ter­
melés fokozásának kérdése, a har­
madik pedig a kereskedelmi forga­
lom szabadságának helyreállítása. 
Ezekbe azután más fontos kérdések 
is belekapcsolódnak. Beszéde további 
folyamán kitér a valuta kérdésére is. 
Arra kell törekednünk, hogy csak 
olyan cikkek jöjjenek be, amelyekre 
szükségünk van. A negyedik kérdés 
a kereskedelem szabaddátétele. Haj­
landók vagyunk a korlátozások meg­
szüntetésére, de nem tehetjük ezt 
mindaddig, mig más államok korlá­
tozásokkal dolgoznak.

Szünet után az interpellációkra tér­
nek át, amelyek során Szeder Ferenc 
interpellálja a belügyminisztert a köz- 
igazgatási tisztviselők visszaélései 
miatt, akik a földmunkások szervez­
kedését meggátolják. Az interpellá­
ciót kiadják a belügyminiszternek.

A gyűlés délután 4 órakor ért véget.

Rioszfottáli a városi 
kislakásokat

Szerdán délután döntött a képvi­
selőtestület kiküldött bizottsága az 
újonnan épült városi kislakások ki­
osztása ügyében.

A döntés szerint a
Vásártéren

Háromszobás lakást kaptak: Sán­
dor Imre posta- és távirda felügyelő, 
Reichard Béla gazdasági felügyelő, 
Horváth István városi adóhivatali 
vezető.

Kétszobás lakást kaptak: Dr. 
Banner Benedek tanár, Moldován 
Gábor tanító, Ács János főszámvevő, 
dr. Donner Iván banktisztviselő, 
Kaisz Gyula tanító, Báthy Lajos 
rendőrkapitány, Küzdényi István ta­
nító, Pataky Sámuel tanár, Saska 
nővérek tanítónők, Mdtis János ig. 
tanító, özv. Gally Mihályné, özv. 
Babos Sománé.

, Egyszobás lakást kapott: Gáspár 
■ Károly irodatiszt, Ottlakán Tódor 
! városi írnok.
I
j Erzsébethelyen
! Kétszobás lakást kaptak: Köp- 
j csák Gyula posta- és távirda segéd- 
j tiszt, Sas Kálmán banktisztviselő.

Egyszobás lakást kaptak: Kovács 
Mihály városi hajdú, Kovács Ferenc 
MÁV segédtiszt, Kapöc Gyula MÁV 
segédtiszt.

A selyemfonoda mellett :
Egyszobás lakást kaptak: Rácz 

j László adótiszt, Veress Imre posta- 
i és távirda-altiszt, Schindler Ferenc I rendőrségi írnok.
í A helyőrség tisztjei részére a 
j Vásártéren lévő lakosok közül egy 
i három- és két kétszobás lakást ad- 
j tak ki.
i Megállapították a lakások bérét 
I is. Az egyszobás lakások évi bére 
: 3000 K. Kétszobásé 4200 K. A hi- 
I romszobásé 5400 K. Ezenkívül a 
I lakók fizetik a kincstári haszon- 
[ részesedést is.

Hadirokkantok tüntetése 
Becsben

j Bécs, julius 12. (MTI magánjelen- 
j tése.) Tegnap késő este néhány ezer 
I főnyi bécsi és Bécs környéki hadi- 
I rokkant gyűlt össze a parlament épü- 
I lete előtt, ahol tüntetést rendeztek, 
j Tüntetésük időnként viharos jelleget 
I öltött. A rokkantak, kik nincsenek 
! megelégedve nyugdijukkal, küldött- 
j séget menesztettek a szövetségi kan- 
í cellárhoz. A kancellár a parlament­

ben fogadta a küldöttséget. Amikor 
azonban a küldöttség hosszasabban 
bent időzött, nyugtalanság támadt. 
A kancellár megjelent a pat lament 
előtti téren. A tömeg oly szorosan 
fogta körül, hogy csak az őrség tu­
dott szabadteret nyitni számára. Be­
szédet mondott a rokkantaknak, akik 
végül is nyugodtan szétoszlottak.
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Csaba város bolgárkertészoto
Harminchét hóid konyhakerti vetemóny

Békéscsaba, julius 12.
Városunk egyik legértékesebb és 

legszebb nevezetessége a bolgár- 
kertészet, amelyet röviden többnyire 
csak „Bulgária“ néven tisztel a kö­
zönségnek az a kis része, amely 
érdeklődésére méltatja.

Legtöbben csak annyit tudnak 
erről a hatalmas, modern berende­
zésű üzemről, hogy — van. Ennyit 
is csak azért, mert akarva nemakarva 
látniok kell azt a piaci bódét, amely 
újra, meg újra (szinte meseszerűen) 
telik meg a harmatfriss vélemények 
aranyat érő tömegével, amelyért az 
éhes város falánk közönsége kész­
séggel áll sort is hogy részesedhes­
sék belőle.

Csodálatos dolog, hogy az ország 
legkülönbözőbb tájékain is többet 
tudnak a békéscsabai városi bol­
gárkertészeiről, mint Békéscsabán. 
Messziről jött szakemberek keresik 
fel időnként ezt a mintaszerűen 
kezelt telepet, akik mind elragad­
tatással beszélnek róla és értékes 
tapasztalatokkal távoznak belőle. 
Sőt ugyanilyen elismeréssel adóztak 
Zahordn Pál gazdasági intézőnek, 
az üzem vezetőjének azok a kül­
földi vendégek is, akik megfordul­
tak a kertészet telepén.

Fontosnak tartanók, ha városunk 
és a közvetlen környék lakói is 
nagyobb érdeklődést nyilvánítaná­
nak a szakszerű konyhakerlészet 
iránt, mert nem csupán gazdáink 
fontos érdeke volna a konyhaker­
tészet felkarolása, hanem az egész 
országé is.

A békéscsabai városi kertészet 
mérlegei bizonyítják, hogy a vete- 
ménytermelés tetemesen többet jö­
vedelmez, mint bármilyen más mű­
velési ág. A Körösök mentén, ahol 
könnyű a szükséges vízmennyisé­
get biztosítani, sok hasonló rend­
szerű kertészetet lehetne igen köny- 
nyen berendezni.

A kertészet területe 
és beosztása

Az ügy megszivleltetése és a gaz­
daközönség figyelmébe ajánlása cél­
jából ellátogattunk a békéscsabai vá­

rosi bolgárknrtészet telepére s ott 
szerzett tapasztalatainkról az alábbiak­
ban számolunk be :

A telep a békésre vezető müut 
mentén, Békéscsabától nem messze 
terül el.

Művelhető része 37 kishold.
Ebből a területből az 1921. évben 

még csak 14 hold volt öntözhető, 
inig 1921. őszén és telén újabb 10 
holdat egyengettek el és láttak el 
tervszerűen csatornahálózattal. Jelen­
leg tehát 24 hold az öntözhető terü­
let, amelyet a bő öntözést igénylő 
konyhakerti növények foglalnak el, 
mig a szintén elegendő nedvesség­
ben részesülő 13 holdon kevésbé 
kényes növényeket termelnek.

Az öntözés
Az öntözéshez szükséges vizet ré­

szint a Köröscsatornából (a békési 
zsilip melletti átereszen), részint pe­
dig az úgynevezett disznófürösztő- 
ből vezeti le minden külön beren­
dezés, átalakítás, vagy kezelés nélkül 
a békési müut és a motorosvasut 
pályája között húzódó mocsaras 
árok. A telepen a főcsatornába egy 
5 lóerős mótor emeli át az árok vi­
zét, amely nagy gonddal és szakér­
telemmel vájt csatornahálózatban 
folyja körül a buja veteményes ágyá- 
sokat.

Az üzem vezetése és kezelése
A meglehetősen nagy és jó gon­

dozást igénylő üzem aránylag kevés 
munkaerő befektetésével hozza dús 
gyümölcsét. A kertészeti teendőket 
az értékes gyakorlati tudással ren- 

j delkező Ásványi József kertész látja 
j el dicséretre méltó, fáradhatatlan 
I szorgalommal és lelkiisméretesség- 
j gél, mig az egész üzem szakszerű 
! irányítása, ellenőrzése és ügyvezetése 
: Zahordn Pál városi gazdasági intéző 
i vállain nyugszik, akinek megfontolt,
1 céltudatos és eredményes munkás­

ságát legszebben a kertészet évi 
mérlegei dicsérik.

Az üzernkezelés felett a városi 
képviselőtestületnek BohusM. György 
elnöklete alatt működő 7 tagú bi­
zottsága gyakorol felügyeleti jogot.

A kertészet művelését két állandó 
szegődményes, a nyár folyamán 7 
hónapszámos leány és alkalmi mun­
kálatok idején a szükség arányának 
megfelelő számú napszámos végzi.

Az elmúlt gazdasági évben illet­
mények, napszám és jutalék címén 
212.121 korona és 50 fillért fizettek 
ki a kertészet kezelőinek és alkal­
mazottainak.

Hangsúlyozzuk azonban, 
hogy ugyanebben a gaz­
dasági évben a kertészet 
529.335 korona és 40 fill, 
tiszta nyereséget hozott a 

városnak,
mig a bruttó bevétel 891.114 korona 
és 30 fillért tett ki.

Holdanként! termésered­
mények — A termőterü­
let idei hasznosítása 

Zahorán Pál gazdasági intéző a 
kertészet hozamáról három évre 
visszamenőleg táblázatos kimutatást 
készített, amely az egyes termelt 
növények holdanként! jövedelmét 
tünteti fel.

Az érdekes táblázatból az alábbi 
jelentősebb tételeket ismertetjük :

Télikdposzta jövedelmezett hol­
danként 1919-ben: 9140 koronát, 
1920-ban : 10210 koronát, 1921- 
ben: 77020 K-t.

Paprika jövedelmezett holdanként 
1919-ben: 5250 koronát, 1920-ban 
9890 koronát, 1921- ben 73680 ko- 

I rónát.
• Tojdsgyiimölcs jövedelmezett hol- 
; dalkent 1920-ban: 5370 koronát, 
I 1921-ben 60000 koronát.
. Paradicsom jövedelmezett hol- 
! dánként 1919-ben: 11330 koronát,
• 1920-ban: 12620 koronát, 1921-ben : 
' 54460 koronát.
! A terméseredményekről készített 

táblázat igen fontos, mert abból 
tűnik ki, hogy melyik növénynek 
mekkora a jövedelmezősége, tehát 
melyikből érdemes legtöbbet ter­
melni. Iiyen értelemben történi szám­
vetés alapjan a folyó gazdasági 
évben

káposztával 8 holdat,
kelkáposztával 2 „
paprikával 2 „
paradicsommal 1 és fél holdat, 
uborkával 3A holdat,
zellerrel Va „

foglaltak el. (A többi területen ter­
mészetesen mindenféle más konyha­
kerti véleményt termelnek.

A konyhakertészet 
fontossága

A fennebb ismertetett adatokból 
nyilvánvaló hogy a konyhakertészet 
felkarolása országos gazdasági ér­
dek, minthogy a többtermelés fej­
lesztését és fokozott mértékben való 
biztosítását segíti elő.

Városokban különleges fontossá­
guk van a városi kezelésben tartott 
kertészeteknek. Ezeknek kettős a hi­
vatásuk. Elsősorban a város fogyasztó 
közönségének szükségletét jelenté- 

j kény részben biztosítani, amellett 
j pedig a haszonra való törekvés szi- 
I goruan távoltartása és a termények 

mérsékelt áron való forgalombaho- 
zatala által a piaci uzsorát kiküszö- 

j bölni, a piaci árakat irdnyitarii.
‘ Kívánatos volna, hogy a gazdaif- 
; jak érdeklődjenek a békéscsabai 
: mintaszerű veteménykertészet iránt, 
j Keressék fel, nézzenek széjjel benne 
j s az ott tapasztallak alapján igye­

kezzenek minél szélesebb körben 
! meghonosítani a zöldségtermesztést,
I amely minden legkisebb fáradozásért 
i busásan fizet.

■**■*■•■*■■*•*■■*■■***■■•■
Borzalmas robbanás 
Hamburg közeiében

j Hamburg, jul. 12. MTI. magánjelentése.
I Arról a robbanásról, amely Kuchhafenben 
j tegnap délután történt, a következő rész- 
i leteket jelentik : Hamburgban valamennyi 
i táviró- és telefonvezeték megrongálódott.
; Kuchhafennal megszakadt a vasúti forga- 
! lom, mert a vonatok súlyosan megrongá- 
i lódlak. A hamburgi postaföigazgatóság hi- 
j vatalosan közölte, hogy a tengeri aknák 
í Kuchhafen melletti raktara repült a leve- 
; gőbe. Kuchhafenben valamennyi ablaktábla 
I betört. A város világítótornyait ki kellett 
í oltani. Hir szerint a tengerészeti parancs- 
j nokság elrendelte Kuchhafen és a szom- 
j szédos helyiségek lakosainak, hogy hagy­

ják el lakásaikat, mert további robbanás 
veszélye fenyeget. A halottak és sebesültek 
számát az eddigi adatok alapján 30-ra be­
csülik. A rabbanás idején mintegy kétszáz 
ember volt a raktárban. Rengeteg azoknak 
a száma, akik kisebb avagy nagyobb sé­
rüléseket szenvedtek.

.Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában. 
Hiszek egy isteni őrök igazságban,

! Hiszek Magyarország feltámadásában!
Ámen"

Apponyi-iitcák
in.
(9)

Alig fejezte be Fábry beszédjét, a helyeslő 
éljenzés után felharsogott az egetverő: Halljuk 
Apponyit! Éljen Apponyi! de amint Apponyi fel- 
emelkedett, áhitatos csend szállta meg a nagy teret.

Ez az áhitatos csend a lelkekre annak a varázs­
nak hatása, amely az olyan embereket megszállja, 
kik valami újat, meglepőt várnak, mert a lélek 
mindig hajlamos a történendőket, főként a szerep­
lőket magának előre elképzelni, megrajzolni s az 
első meglátás alkalmával mintegy önkénytelenül, 
sőt ösztönösen leköti gondolatait az az össze­
hasonlítás, hogy olyan alakban és úgy hangolva 
jelenik-e meg előtte az elképzelt esemény vagy 
személy, amint azt ő magának előre elképzelte ?

Ha a feszült várakozás kellemesen teljesül be, 
a lelkek feloldódnak az első elfogódottság alól s 
kitör a magasabb lelkesedés s a szónok és szónok­
lat teljes élvezése.

A szónok behatol a megnyílt lelkekbe, s még 
a legegyszerűbb értelem is fogékonnyá válik még 
a magasabb eszmék jól megértésére is.

Ezért mondotta Vaszko Mihály uram utóbb az 
olvasókörben : hogy van az, ha az újságban olvassuk 
Apponyi beszédeit, nem olyan szép az, mint ahogy 
most hallottuk?

Mert Vaszko uram nem tudta, hogy a papíron 
a holt betűk jelennek meg szemünk előtt, az élő 
szót azonban nemcsak az értelem, hanem a lélek 
is magába szívja és felveszi, mert nem tudta, 
hogy a beszéd és nyomtatott szavak között olyan 
különbség van, ami az élő és szárított virág közt,

ezért idéz elő a szónoklat mindig nagyobb, köz­
vetlenebb hatást, mint a betiik.

Régen elmúlt már dél, mikor a közönség még 
mindig lenyűgözve, tántorithatatlanul hallgatja, 
élvezi s elfeledkezik testi megszokott szükség­
letéről is.

A főzni otthon maradt asszonyok ámulva nézik, 
hogy az óra megbomlott. Lám 1 lám! itt már rég 
elmúlt 12 és még sem harangoznak. Megbolondult 
az óra vagy a harangozó?

Julis néni ki néz az utcára, hogy nem jön-e ura?
Hat kinn találja a ház előtt Mari nénit is s meg 

kérdi: mi az újság Mari néni?
— Nem tudom mi baja lett az óránknak, de 

már fél egyet is mutat és még sem harangoznak 
és az uram sem jön.

Erre a szóra Judit néni is oda sompolyog, hát 
tudja komaasszony, én is úgy vagyok, hogy a 
mi óránk is elromlott, azon még csak nem cso­
dálkozom, de hogy a férjem nem jön még haza, 
azon már igazán bámulok, mert igen punktumos 
ember, kivált ha evésről van szó.

— A maga ura is a gyűlésre ment ?
— Oda hát 1 az enyém is, — az enyém is, — 

bizonygatja a másik két asszony.
— No de ilyet 1 no de ilyet! Csak nem történt 

valami bajuk?
Hát bizony az a bajuk történt, hogy ott ragad­

tak, — pedig a paraszt ember olyan, hogy ha 
egyszer meg jön az étkezés ideje, egyenként elszök- 
dösik, nem csuda, hogy ha ez most hihetetlen 
volt az asszonyoknak.

Az egyszerű köznépnél az események, történések 
rendszerint valami jói megjegyezhető körülmény­
hez kapcsoltatnak, például Jancsika kukoricatörés­

kor született, vagy jégveréskor, szénakaszáláskor 
volt az, vagy emez, esetleg amikor a nagy árvíz 
volt, stb.

Még a csabai öreg biró is, mikor Ferencz József 
1857-ben itt Kígyóson járt és a csabai elöljáróság is 
tisztelgett előtte, megkérdezte Milyó Mihály biró 
uramat, hogy mikor született ? azt felelte rá : Kedten 
velki fergely bov! (Mikor az a nagy fergeteg volt 1) 
— az pedig a krónika feljegyzése szerint !816-ban 
volt, mikor szörnyű pusztításokat végzett az Alföl­
dön egy emlékezetes nagy vihar és fergeteg.

Már pedig — gondolta magában a biró, — 
annyit csak kell tudni egy müveit, fiatal császár­
nak, hogy birodalmában mikor volt az a bizonyos 
nagy fergeteg!

Endrödön is szójárássá lett:
Akkor volt az, mikor 1 órakor harangoztak delet! 
Bizony, bizony emlékezetes egy nap is volt és 

marad is az, mikor: 1 órakor harangoztak delet.

Szállj, szállj vissza emlékezet és jegyezd fel 
Endröd annalesébe, hogy a nevezetes napot követő 
legközelebbi községi közgyűlésen Timdr i János 
biró uram meghatottan indítványozta:

„Adassék emlékezetül utódainknak és min­
deneknek, kiket illet, hogy Endröd nagyközség 
azt az utcát, amelyiken Apponyi Albert gróf ar 
bevonult, ezentúl örök időkre Apponyi Albert- 
utcának nevezi el és rendeli elneveztetni.“

És a szó tetté vált 1 így lett a legszebb és leg­
élénkebb forgalmú utca Endrödön gróf Apponyi 
Albert-utca. „

Hogy másutt is hol, hányat és miért kapott. 
az Írják meg mások — az odavalósiak.

(Folytatása következik.)
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}fi van ma ?
1922. Julius 13., osOtörtök

R k. Anaklét p. Prot.: Jenő.
4 Óra 15 perckor,

^nyugszik 19 óra 54 perckor (7 54). 
u.,h kél 22 óra 00 perckor (este),
H nyugszik 8 óra 42 perckor (reggel), 
nélután 6 órakor Ipartestület elöljáró­

jáéi gyűlés a saját helyiségeben. 
nélután ö órakor épitö iparosak végre­

hajtó bizottságának gyűlése az Ipar­
testület helyiségében.

Este fél 9 órakor: Mozielőadás a 
Városi Mozgóban.

Este fél 9 órakor: Donnert cirkusz 
előadása a Luther-téren.

Az ellenzék az uj lakásrendelet enyhítését követeli

HÍREK
— Milyen idő várható ? Hazánk­

ban he’yenként zivataros esők vol­
tak. Az idő túlnyomóan derült, szá­
raz és igen meleg, tegnapi maxi­
mum 36 fok több helyütt. Reggeli 
minimum 18 fok Sopronban. Prog­
nózis: Zivataros esők várhatók hő- 
sülyedéssel.

— Lisztsegély. A közélelmezési 
miniszter a békésvármegyei szüksé­
get szenvedő földmunkások nyomo­
rának enyhítésére 100 mázsa kenyér­
lisztet utalt ki, melyből elsősorban 
a legnagyobb nyomorban lévő szeg­
halmi, vésztői, körösladányi, körös- 
tarcsai és füzesgyarmati lakosok 
élelmezéséről kell gondoskodni.

— Anyakönyvvezetői állás Bé­
késen. Anyakönyvvezető segédjegy­
zői állásra hirdet pályázatot a bé­
kési főszolgabíró. Az állás Békés 
községnél van ütesedésben, melyre 
a pályázatot folyó hó 28-áig lehet 
benyújtani a békési főszolgabírónál.

— Beiratkozás a budapesti tu­
dományegyetem orvostudományi 
karán. MTI. jelenti: A budapesti 
m. kir. Pázmány tud. egyetem orvos- 
tudományi karánál 1922—23. tan­
évre elsőkben beiratkozni szándé­
kozók felvételi okmányaikat 1922. 
augusztus 25-ig kötelesek az orvos- 
tudományi kar dékáni hivatalánál 
benyújtani. A folyamodványhoz mel­
léklendő az eredeti születési bizo­
nyítvány, érettségi, helyhatósági bi­
zonyítvány, a szülők vagyoni és tár­
sadalmi helyzetéről, lakásáról stb. 
szóló bizonyítvány hatósági erkölcsi 
bizonyítvány és középiskola igazga­
tóságának bizonyítványa. Akik kato­
nák is voltak, azok katonai szolgá­
latukat is igazolják okmánnyal. Akik 
más egyetemen vagy karnak voltak 
hallgatói és tanulmányaikat az egye­
tem orvostudományi karán óhajt­
ják folytatni a jövő tanévbe, azok­
nak az említett igazolványokon kívül 
még az igazoló okmányt, indexet és 
távozási bizonyítványt is csatol­
tok kell.
. Sertésvész Békéscsabán. Békéscsa­
bán sertésvész (sertéspestis) lépett fel szór­
ványosán. A szükséges intézkedéseket fo­
ganatosították.

— Rozslisztet kapnak az el­
látatlanok. Az alispán értesítette 
a várost, hogy a közélelmezési mi­
niszter az ellálatlanok részére julius 
hónapra rozslisztet utaltatott ki.

~ Lépfene Vésztőn. Vésztő községben 
Pl. 3-án a lépfene lépett fel szórványosan.

kellő óvintézkedéseket foganatosították.

A nemzetgyűlés külön
Budapest, julius 12.

(MTI jelenti:) A drágasági kér­
dés és lakásrendelet tárgyában ki­
küldött külön bizottság tegnap dél­
után 3 órakor ülést tartott Heinrich 
Ferenc elnöklésével. Az ülésen részt 
vett a miniszterelnök is.

Az ülés folyamán Vdzsonyi elfo­
gadta a béremelés alapjául az 1917. 
évi lakbért azzal a fentartással, 
hogy a rendeletben a béremelés 
maximuma legyen megállapítva. 
Javaslatot terjeszt be, amelynek ér­
telmében a kislakások kategóriája 
megmarad, a középlakás kategóriája 
4—8000 koronáig, a nagylakásé pe­
dig 12.000 koronáig legyen meg­
állapítva. A fényűző lakás kategó­
riája a 12.000 koronán felül kez­
dődik. A népjóléti miniszter a maxi­
mális bázist elfogadja.

Wolff Károly az üzletek lakbér- 
emelésére vonatkozó javaslatát a 
következőkben terjeszti elő : Az 
első kategóriába 3000 koronás lak- 
bérü üzletek tartoznak, a másodikba 
8000 koronáig, a harmadikba 16000 
koronáig. Az így megállapított bé­
rek maximalis bérek. A bérbeadó 
a második és harmadik kategóriá­
nál további béremelést kérhet, úgy­
szintén minden oly lakás után, 
amelyben ipart űznek.

A miniszterelnök felszólalásában 
hangsúlyozta, hogy a lakások meg­
kötöttsége nem a háztulajdonosok 
megkötésére irányuló törekvés, ha­
nem a hadbavonultak érdekeinek 
megvédése miatt került felszínre. 
Később azután a valutáris változá­
sok az épületekben fekvő vagyont 
leromlással fenyegették. Ezen a té­
ren a törvényhozást és a kormányt

— Öngyilkosságok a várme­
gyében. A közigazgatási bizottsági 
ülésen ismertetett alispán! jelentés 
szerint a múlt hóban a vármegyé­
ben fellünö sok volt az öngyilkos­
ság. Öngyilkosságot követtek el : 
özv. Vértes Sándorné 83 éves 
öcsödi, Haviár Dániel szarvasi, 
Hőgye István, Szívós Mihály és 
Herceg János szeghalmi, K. Nagy 
Gáborué és Zöld Gáborné gyomai 
lakosok. Szeghalmon Czeglédi Fe­
renc a Berettyóba fulladt, Bucsa- 
tclepen pedig P. Nagy István kis­
korú zsíros szódát ivott. Ezenkívül 
még 7 baleset történt.

* Fogbetegek figyelmébe! Leg­
újabb módszer szerint, garancia 
mellett készülnek nálam: müfog- 
sorok szájpadlás nélkül, aranykoro­
nák, arany hidak,fogtömések és fog­
húzások. brassói Greising Albert 
müfogász, Kinizsi-u. 7. (Pápai-ház) 
Tisztviselőknek és közalkalmazot­
taknak kedvezményes árak!

AKAR ON 
SZÉP LENNI ?
Használjon Maklura-orómet 
szappant és p u d o r t I
Szeplő, májfolt és mitteszer ellen a 

• legjobb szer. Kapható :
GALLY és WÉNICH
drogériájában Békéscsaba, Szent- 
István-tér 16. sz. 10

bizottságának ülése
mulasztás terheli, mert a lakbérek 
emelését fokozatosan engedélyezni 
lehetett volna. Most az egyedüli 
megáldás a lakásépítés, azonban ez 
csak akkor indul meg, ha vissza­
térünk a szabadforgalomra. A rész­
letes tárgyalás során a lakásbérek 
megállapítására vonatkozó szakasz­
nál a bizottság egyhangúlag elfo­
gadta Nagy Emil javaslatát. Az 
üzletbérek emelésére Wolff Károly 
indítványát Vdzsonyi Vilmosnak az­
zal a javaslatával, hogy a szabad- 
foglalkozásra használt külön helyi­
ségek üzleteknek ne legyenek mi­
nősíthetők.

Az indítványok elfogadása után 
Haller szólalt fel s kijelentette, hogy 
az enyhítéseket az ellenzék nem 
találja elengedőknek s azért a bizott­
ság munkájában való további rész­
vételüket pártjuk határozatától teszik 
függővé.

Bethlen kijelenti, hogy a kormány 
az engedmények terén elment a 
legszélső határig.

Payer Károly bejelenti, hogy a 
szociáldemokrata párt csatlakozik 
Haller álláspontjához.

A miniszterelnök csodálkozásának 
ad kifejezést, hogy a munkásosztály 
Hallerhoz csatlakozik, mert a bér­
emelés a kislakásoknál sokkal ala­
csonyabb, mint az időközben bekö­
vetkezett béremelés.

A népjóléti miniszter rámutat arra, 
hogy mig most a munkás kereseté­
nek mintegy 3 százalékát fogja lak­
bérül fizetni, addig békében 15—20 
százalékát fordította fizetésének erre.

Végül Gömbös Gyula és mások 
felszólalása után az elnök az ülést 
bezárta és a tárgyalás folytatását 
ma délután 5 órára tűzte ki.

— Változás a kisvasút menet 
rendjében. Az AEGV forgalmi fő 
nöksége közli: Az Alföldi Első Gaz 
dasági Vasút az 504. számú vona 
tánál menetrend változást eszközö 
f. hó 15-től kezdődőleg. Békéscsa 
bán csatlakozik ez a vonat a váltó 
zás szerint a Budapestről érkező 
606. számú Máv. gyorsvonathoz. 
Indul Békéscsabáról 18 óra 35 perc­
kor, Mezőkovácsházára érkezik 22 óra 
21 perckor.

Tőzsde
Zürichben a magyar koronát 

0’37-el jegyezték.
Valuták:

Napol. 4975-5025 Sv. frank
Ang. font-----------
Dollár 1305-1325 
Fr. frank 10475-525 
Márka 276-286 
Lira 5775—5825 
Osztr. K. 510—530
Rubel --------
Leu 757—767 
Szokol 3225-3275

Dinár 1515—1535
Lengy.m. --------
Bécsi kif. 500— 520
Ezüst K.-----------
Ezüst 2 K.--------
Ezüst tor.-----------
Ezüst 5 K.-----------
Arany 10 K.--------
Arany 20 K. 5200

Gabonaárak:
Tiszavidéki búza 5100—5150 
Egyéb búza 5075—5125

3900—4000
4100—4300

— A Békéscsabai Keresztény 
Daloskor összek működő tagjai ok­
vetlenül jelenjenek meg a ma, csü­
törtökön este 8 órakor tartandó össz- 
próbán. Vezetőség.

— Pusztul a vadállomány. Kiss 
László szeghalmi főszolgabíró a futó­
vadak védelmére intézkedést sürget. 
Ugyanis, amint ismeretes, a hosszú 
és kemény tél a nagymérvű havazás 
és az ezt követő vizáradás a vad­
állományt nagyon kipusztitotta. Ezért 
szükségesnek tartja, hogy a nyulva- 
dászatot október 1-ig tiltsa el a kor­
mány. Megemlíti indokul, hogy 
az elmúlt időkben a Sárrét wag- 
gontételekben exportált nyulat, amit 
csak úgy lehet ismét elérni, ha 

I az általa javasolt tilalmat (okt. 
1-ig) elrendeli a kormány. Eddig az 
időpontig a vadnyulanyák 4-ik sza­
porulatukat is felnevelik. Az eszmét 
nagyon helyesnek tartjuk. Jó volna, 
ha a kormány tényleg adna ki ilyen 
tiltó rendeletet.

* A női test szép és egészsé­
ges tartásának kérdését megoldotta 
a „Therapia“ kötszerüzem az általa 
készített halcsontmentes haskötővel, 
mely minden más haskötőt, vagy 
fűzőt pótol a szakszerű gummibe- 
tét elhelyezése által. Különösen 
erős hölgyeknek számtalan hálale­
vele igazolja a fenti haskötő kiváló­
ságát.'Érdeklődőknek készséggel ad 
felvilágosítást a „Therapia" köt­
szerüzem, Budapest, VI. kér. Nagy- 
mezö-u. 14. 2136

Rozs
Takarmányárpa
Sörárpa --------------
Zab 5400—5500
Tengeri 4375—4425
Köles --------------
Repce 11500—12000
Korpa 2950—3000

Sertésárak :
Zsirsertés nehéz 220—238 
Zsirsertés, könnyű 130—200 
Ferencvárosi sertésvásár: Szabad­

vásári maradvány : 795 sertés, 4
süldő. Érkezett 164 sertés és — 
süldő. Összesen: — sertés —
süldő. Eladva sertés 201, — süldő, 
maradvány — sertés és — süldő.

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel : 
V1DOVSZKY KÁLMÁN 
Kiadja és nyomatja :

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent István-tér 18. szám.

Kezében van a hódítás 
fegyvere: a szépség, 

ha vesz egy doboz valódi

Diana -pudert
ós 1 doboz valódi

Diana-krémet
Mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. 

Budapest, V., Nádor-utca 30.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

férj, apa és nagyapa

!d. Hinterieitner Pál
temetésén megjelentek és részvé­
tükkel nagy fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, úgyszintén az 
Iparos Olvasókörnek a temetésen 
való megjelenésért ezúton mond 
köszönetét.

Békéscsaba, 1922. julius 12.

A gyászoló család.

Fünitóft figyelmébe!9 ]M istolai™re sz&-s—irltóit ■ -isvid-l<H JUVU lanuilil BMIli ununuuyuu unwii u wu.ihw.i ..................

désében (Szent István-tér 18.) szerezheti be a legjutányosabban.



Körös vidék

Apróhirdet ósok
Kifutónak ajánlkozik tizenhárom éves 

ügyes, megbízható fiú irodába, vagy üz­
letbe. Cim a kiadóban. 2132

„Körösvidók“ Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság.

Cladó jutányosán, használt ruhaszek­
rény, grammofon, 3 fiókos sublót. 1. Cor- 
vin-utca 1. sz. 2140

Cladó használt bőrdivány, ágv, székek 
IV. Teleki-u. 27. sz. 2139

Kitűnő, nagy, heréit tanyai házőrző 
kutya (2 éves) jutányos áron eladó. 
Cim : Lövöház-utca 7. szám. 2138

Cladó egy nagyobb falazott sparhelt 
sütővel együtt. Értekezni I., Lehel-u. 5. sz. a.

Békési kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
2177 1922. tkvi sz.

Pdthinfetmény.

1905/1922. tk. sz. alatt kibocsájtott 
s a „Budapesti Közlönyében folyó 
évi június hó 18-án közzétett hir­
detmény hirdetményi hat hónapjá­
nak utolsó napját a m. kir. igazság­
ügyiminisztérium 31147 1922. 1. M. 
111. sz. rendelete értelmében meg­
változtatta akként, hogy a hirdet­
ményi határidő 1922. évi decem­
ber hó 18-ával jár le.

Békés, 1922. junius 28.
Dr. Romvári Tibor A kiadmány hiteléül 

jb. titkár. Nagy Imre
2141 irodatiszt.

A lap tőkeemelés 
és részvény aláírási felhívás.
A „Körösvidék“ Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság

i fo!yó évi junius hó 18-án megtartott rendkívüli közgyűlésén egyhangú 
I határozatával felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a vállalat részvény- 
• tokéjét 1,000.000 koronáról 2,000.000 koronáig felemelje uj részvények 

- j kibocsájtásával.
.h bekes! kir; jbirosag, mint tkvi j Az igazgatóság ennek a felhatalmazásnak alapján elhatározta az 
hatosag közzéteszi, hogy Mező- alaptőkének most 
berétiy község telokkönyvvi betétei
^Ílyá-'™isá9nak á,adása tárgyában 1,000.000 K-t*ÓI 1,500.000 K-PB

való felemelését oly módon, hogy ezúttal kibocsájtandó 2500 drb. egyen­
ként 200 korona névértékű uj részvényt a régi részvényeseknek ajánlja 
fel átvételre.

Az átvétel, illetve részvényaláirás feltételei a következők :
1. Minden két régi részvény után egy drb. uj részvény vehető át 

darabonként 220 korona árban.
2. Az átvételi jogot a régi részvényesek 1922. évi julius hó 15-től 

augusztus hó 15-ig bezárólag gyakorolhatják. A határidő leteltével az 
átvételi jog megszűnik.

A régi részvényes, aki átvételi jogát gyakorolni kívánja tartozik 
részvényét lebélyegzés végett a vállalat irodájába (Békéscsaba, Szent 
István-tér 18. sz. a motoros piactéri megállójával szemben) bemutatni.

3. A bemutatott ideiglenes rész vény elismervény eket lebélyegezzük 
es azonnal visszaadjuk, illetve visszaküldjük.
, , 4- Az_«övéfeli i°g alaP)án jegyzett részvények átvételi ára, dara­
bonként 220 korona és részvénykibocsátási kö tségckre részvényenkínt 
20 korona a jegyzéskor egyszerre egy összegben befizetendő.

5. Az uj kibocsájtásu részvények jegyzői a befizetés ellenében 
ideiglenes részvény elismervényeket kapnak, melyek az igazgatóság áltat ' 
megállapítandó időben végleges részvényekkel fognak kicseréltetni 
mnn 6; Az “I részvények névértéke után a vállalat a befizetés napjától 

,nooeCember 3I"í.g 6 szazaJékos kamatot térit. Az uj részvények csak 
az 1923. január 1 - föl kezdődő üzletév eredményében részesednek.

7. Az igazgatóság jogosult a régi részvényesek által át nem vett 
részvényekét szabadkézből értékesíteni. A névértéket meohaladó többlet 
összeg a tartalékalap növelésére fordítandó.

Békéscsaba, 1922. julius hó 10-én.

Békéscsaba 1922. irbb,, ,3

CsÉplőgéptulajdonoso/í
figyelmébe!

Gőz- és motorcséplési üzemük, 
hoz az összes üzemanyaqokai 
úgymint: olajok, tovotíe, gcnzsj ’ 
szíjak, tömítések, dobsinck csa' 
varok, szegecsek-, kátránu’ kar 
bohneum, manometer, benzin le­
mezek, íirneisz stb.alegelónyöseb 
ben és szakszerűen szerezhető be
DORN ISTVÁN mérnök

raktárából
Békéscsabán, Kinizsi-utca II «, „ 

Postával szemben. " " a'
Ugyanott ponyvák és zsákok.

elegáns

Láb, kéz és hónalj

ixzadás ellen
használjon SUGC&t,

mely rövid használat 
után a legmakacsabb 
Szzadást is megszün­

teti. Főraktár :

BALL V és WÉNiGH
drogériája Békéscsaba, 
Szent istván-tér 16, sz.

Száraz

tűzifa,

Grenadin-
kalapokat

gyorsan készít 
Széli kalapos

\\
>

i darabos
t bükkfa -szén, t
? kétszer mosott t

J kowáeS"Széit, \
t stukatur-gipsz,
i darabos- ésr darabos- és $£ épitő-mész*
. raktárról naivban és kirsinvbpn n t

Baross-utca 14. sz.

Az igazgatóság.

túlérett törött gyümölcsöket
vásárol minden mennyiségben a

Vegyipari Részvénytársaság
Békéscsaba, Luthcr-utca 8. 2130

keresek
forgalmas helyen levő üz­
letemhez. Kiesi töke ele­
gendő. Sövebbet a kiadó- 
hivatalban. 2124

Két cement­
cserép készítőt

azonnal felvesz 
Grósz Zoltán cement 
árugyára Gyoma 2135

Háztulajdonosok !
. , nek a Ifáztulajdono-

j szagos Szövetségébe, mert ez többek között a háztulai- 
rionjor, visszaszerzéséért küzd. - Beiratkozás szerdán, szombaton 
es vasarnap délelőtt 9 órától 11-ig a Próféta-vendéglő külön helyiséoében 
Vasarnap delutanonkint 3 órától 5-ig felvilágo-
sitást ad és panaszokat fölvesz ~ az Elnökség.

Mindennemű szitá­
én sodrony árut
legjobb munkával gyárt

FÖL V I FER ENC
szita- és sodronyárukészitö 

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.
Legjobb sodronykeritések gyártása 

Állandóan vásárol elsőrendű 
lószőrt / 943

raktárról nagyban és kicsinyben a 
legjutányosabb árak mellett kapható a f

Békéscsabai Áru- j 
} forgalmi R.T.-nád f
<t Szt. István-tér 3. Telefon 89. }
\ Cséplési, ipari és házi tüzelési cc- t 
f tokra belföldi és porosz ft

\ KÖSZCNEK.

sípos ighág
épületfakereskedő

Békéscsaba Orosházi-ut 21 25 
Telefon 3. sz. postahivatal 7.

Eladó Mozi.
Mcdgyosegyházán a Mozgó Színház 
teljes felszerelésével eladó, mely 
áh: egy 14 lóerős 2 hengeres ben­
zinmotorból és egy 65 voltos dina­
móból és hozzá megfelelő kitűnő 
szerelésekkel, padülésekkel. Érdek­
lődni ugyanott. 2125

Raktáron tart:
legjobb minőségit erdélyi

Deszkát
Léczeí

Faragott és fűrészelt épiiletfáí

Zsindelyt
Kőrisfatalpat

Kész kocsikereket. Olcsó árak

Békéscsabai Kisgazdák Termelő-, Fogyasztási- és Értékesítő Szövetkezete.
hotelon ec imHáÍz • iZo-* ■< o 'T'~i „í  ___ _ ———_______Főtelep és irodák: Kazinczi-u. 3. Telefon 73.

Alaptőke és tartalékalapok cca 2,000 000 K.

Igen előnyős árakon van szerencsénk ajánlani következő cikkeinket:
kaszákat, kaszakövokot,

iiííff 'f6pfkii’ "•m-1 •kék, boronák, votó­
gépek, kapálógépok, darálók, morzsolók, továbbá 

tizedes mórlogot stb., zsákokat.

Főüzlet: Szent istván-tér 18. Telefon 98.
Fióküzlet: Berényi-ut 29.

Ellátott tagok száma cca 20,000.

Raktáron tartunk:
. . * kenőolajokat, petróleumot, autó- ós motor-
óVliEEl’ ^•Jkonöoaöt, tovotto gópzsirt. - Hasáb 
••«orong tűzifát, cséplési ós porosz-szenet, kovács- 
08 faszenet, továbbá !\a élesd! ós dorogi moszet.


